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RozCraní speciéikovaná tímto dokumentem

–f–f– E bcCodní kontext

Sento článek v rozsaCu G stran popisuTe rozCraní speciéikovaná tímto dokumentemf ýnéormace v reálnÚm čase moCou bžt vym/ Oovány mezi n/ kolika rgznžmi or( anizacemi nebo mezi rgznžmi
systÚmy patj ícími steTnÚ or( anizacif 2 ezi klíčová rozCraní patj í následuTící:

P 2 ezi j ídicími centry vozidel vejeTnÚ dopravy P obecn/  pro j ízení vozovÚCo parku a sít/ f 

P 2 ezi j ídicím stjediskem a systÚmem pro poskytování inéormací P obecn/  pro poskytování provoznícC inéormací pro prezentaci vejeTnostif 

P 2 ezi systÚmem pro poskytování inéormací P obecn/  sdílení inéormacíM aby se zaTistiloM he vejeTn/  dostupnÚ inéormace Tsou I plnÚ a komplexníf 

P 2 ezi systÚmy poskytování inéormací a systÚmy a( re( ace datM kterÚ sCromah) uTí a inte( ruTí data z mnoCa rgznžcC zdroTg a od rgznžcC typg dodavatelg dat a potÚ Te distribuuTí dálef 

P 2 ezi systÚmy poskytování inéormací a inéormačními zaj ízeními pro cestuTícíM Tako Tsou mobilní teleéonyM UebovÚ proClíheče atdf 

–f–f4 ěýRý komunikace

ěýRý poskytuTe ucelenž soubor éunkčnícC sluheb pro vžm/ nu dat pro rgznÚ aspekty provozu vejeTnÚ dopravyf 3e vLecC sluhbácC se pouhívá společnž datovž model zalohenž na Sransmodelu šfKf

Dj íloCa X podrobn/ Ti popisuTe obcCodní kontext ěýRýf

N

E brázek – @ ětruktura ěýRý: soubor volitelnžcC speciéikací rozCraní sluheb vyuhívaTícícC společnž Tazyk ,obrf – normyů

N

3 článku Tsou deéinována rozCraníM kteržmi se ěýRý zabžváf 3žm/ na dat mghe probíCat mezi rgznžmi or( anizacemi nebo systÚmy náleheTícími TednÚ or( anizacif Avádí se tato klíčová rozCraní:

2 ezi dispečinky vejeTnÚ dopravy pro I čely mana( ementu vozidlovÚCo parku a dopravní sít/ f

2 ezi j ídicím centrem a inéormačním systÚmem pro zabezpečení provoznícC dopravnícC inéormací a TeTicC prezentaci vejeTnostif

2 ezi inéormačními systÚmy ke sdílení inéormacíM aby zvejeTn/ ná inéormace byla I plná a zevrubnáf 

ěýRý zaTiLBuTe speciéickÚ protokoly pro dále uvedenÚ sluhby:

ěluhba provozníCo TízdníCo jádu ,DSů @ denní poskytování platnÚCo provozníCo TízdníCo jáduC

ěluhba očekávanÚCo TízdníCo jádu ,1Sů @ poskytování inéormací v reálnÚm čase zalohenÚ na aktuálnícC provoznícC podmínkácCf

ěluhba zastávkovÚCo TízdníCo jádu ,ěSů @ poskytování centralizovanÚCo poCledu na pj íTezdy a odTezdy vozidel na vybranžcC zastávkácC v porovnání s Tízdním jádemf

ěluhba monitorování zastávek ,ě2 ů @ poskytování inéormací o pj íTezdecC a odTezdecC vozidel na vybranžcC zastávkácCf

ěluhba monitorování vozidel ,32 ů @ poskytování inéormací o poCybu a pjedpokládanÚm poCybu vozidel v reálnÚm časef

ěluhba TízdníCo jádu pj ípoTg ,DSů @ poskytování provozníCo TízdníCo jádu sleduTícíCo mohnÚ pj ípoTe s cílem inéormovat sluhbu odTíhd/ TícícC vozidel  o mohnÚm zpohd/ níf

ěluhba monitorování pj ípoTg ,D2 ů @ poskytování inéormací v reálnÚm čase o pj ípoTnžcC spoTícC pro cestuTící s mohnosti plánování Tízdy po pjestupuf 

ěluhba vLeobecnžcC zpráv @ poskytuTe mohnost vžm/ ny inéormačnícC zpráv mezi I častníkyf

3žLe uvedenÚ sluhby Tsou dále rozvedeny v pj íloze XM článku XfEf4f
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Dopisovanž dokument navazuTe na pjedcCozí verzi zavedenou v roce 4KKFf 3erze 4f– ěýRý byla vytvojena v roce 4K4KG4– s cílem zoClednit poznatky z nyní Tih rozLíjenÚCo zavád/ ní ěýRýf Hm/ ny ve verzi
4f– ěýRý zaCrnuTí: 

P odstran/ ní pj ímÚCo vztaCu s SD1I a dalLími standardyM aby byla umohn/ na podpora pj i zm/ nácC ostatnícC standardgC 

P podpora novžcC druCg dopravy v souladu s SRAJě2 E - 1K a JeS1xC P podpora struktury - gvod G Lčinek G - oporučení pro naruLení v ěýRý ěMC 
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Obr. 1 – Obecná struktura zprávy TPEG (obrázek 2 normy)

Kontejner MMC neobsahuje žádná aplikační data, pouze administrativní informace umožňující sestavení a řízení zprávy v klientském zařízení. MMC umožňuje dva způsoby popisu a aktualizace zpráv:

monolitický způsob aktualizace zpráv a
aktualizaci částí zprávy.

Každý z těchto způsobů má svoje výhody a nevýhody. Monolitický způsob umožňuje aktualizaci zpráv pouze kompletním nahrazením novou zprávou se stejným ID a vyšší verzí. Hodí se tak pro zprávy, kde se
mění jak část popisu události i polohy přibližně stejně často a ideálně ve stejný čas. Má nižší režii než druhý způsob aktualizace zpráv po částech, kdy do přijímače „proudí“ od poskytovatele části zpráv
identifikované číslem části, verze a ID, tyto zprávy pak přijímač skládá podle informací z tzv. hlavní zprávy (MasterMessage) dohromady.

V článku 4.1.3 Management monolitických zpráv je popsán tento způsob řízení zpráv a ukázán na obrázku. Do přijímače přicházejí pouze celé zprávy a jsou aktualizovány nahrazením staré zprávy novou.

V následujícím článku 4.1.4 je i s příkladem popsán management částí zpráv. Zde do přijímače přicházejí dva typy zpráv, tzv. hlavní zpráva a částečná zpráva. Hlavní zpráva obsahuje pouze MMC (jako
MasterMessage) s identifikací zprávy, verze, časem vypršení, adresáře částí (číslo), ze kterých se skládá a jejich typů (volitelnost/povinnost části) a indikátoru zneplatnění zprávy. Druhý typ, část zprávy,
obsahuje MMC (jako MessagePart, se stejnými atributy jako hlavní zpráva, až na adresář) společně buď s ADC či LRC. Identifikátory těchto (částečných) zpráv musí být shodné s hlavní zprávou, vše ostatní se
může lišit. Přijímač skládá zprávu pouze v případě, že již dostal hlavní zprávu a všechny povinné části. Pokud dojde nová aktualizace, tak ji aplikuje pouze na danou část zprávy. Pokud dojde nová verze hlavní
zprávy, zneplatňují se všechny související části a je nutné přijmout jejich nové aktualizace.

V článku 4.2 je popsán způsob nahrazování zpráv podle verzí došlých zpráv (částí zprávy), explicitní zrušení zpráv (cancellation), rušení zpráv vypršením platnosti zprávy a způsob rotace čísla verze (omezeno
na 0-255).

V článcích 4.3 až 4.6 jsou podrobně popsány jak šablona Kontejneru MMCTemplate a její atributy tak i její odvozené typy: Kontejner MessageManagementContainer (pro monolitickou aktualizaci) a hlavní
zpráva MMCMasterMessage a částečná zpráva MMCMessagePart (pro aktualizaci po částech). Ukázka popis kontejneru MMCTemplate je uveden v následující tabulce (část nečíslované tabulky z článku 4.3
popisovaného dokumentu).

Tabulka 1 – Ukázka tabulky v části 4.3 stanovující vlastnosti šablony MMCTemplate

5 Datové typy MMC

Tato kapitola (rozsah ⅓ stránky) popisuje datovou strukturu tzv. MultiPartMessageDirectory, která je součástí hlavní zprávy a obsahuje informace o typu a verzi všech částečných zpráv, které jsou potřeba pro
sestavení zprávy pro uživatele.

6 Tabulky MMC

Tato kapitola (rozsah 0,5 stránky) obsahuje dvě tabulky s údaji/výčtovými typy, tabulky jsou označeny jako: mmc001:PartType (typ části) a mmc002:UpdateMode (způsob aktualizace).

Příloha A (normativní) –TPEG-binární reprezentace Kontejneru pro management zpráv

Příloha o rozsahu 2,5 stran je, současně s následující přílohou, klíčovou částí normy, obsahuje popis binární reprezentace Kontejneru pro management zpráv.

V části A.1 jsou uvedeny složky zprávy (resp. jejich binární reprezentace). Nejprve je zavedena šablona Kontejneru pro management zpráv a od ní jsou poté odvozeny konkrétní typy, samotný Kontejner ,
hlavní zpráva Kontejneru a část zprávy Kontejneru . Pro vysvětlení jednotlivých částí výše uvedených datových typů jsou uvedeny odkazy do těla dokumentu, do kapitoly 4. Ukázka zavedení struktury je na
následujícím obrázku (obrázek části textu v článku A.1 popisovaného dokumentu).



Souvisící normy

CEN ISO TS 18234-3 - Dopravní a cestovní informace (TTI) – TTI prostřednictvím datových proudů Expertní skupiny protokolů pro dopravu (TPEG) – Část 3: Aplikace služeb a informační sítě (SNI)

ISO TS 21219-2 - ITS – Dopravní a cestovní informace v dopravním protokolu expertní skupiny, druhá generace (TPEG2) – Část 2: Pravidla modelování pomocí UML

CEN ISO TS 21219-3 - ITS – Zprávy TTI předávané označovacím jazykem s možností rozšíření Expertní skupiny protokolů pro dopravu, druhá generace (TPEG 2) – Část 3: Pravidla pro konverzi z UML do
binárního kódu

CEN ISO TS 21219-4 - ITS – Zprávy TTI předávané označovacím jazykem s možností rozšíření Expertní skupiny protokolů pro dopravu, druhá generace (TPEG 2) – Část 4: Pravidla pro konverzi UML do XML

Obrázek 2 – Ukázka binární struktury šablony Kontejneru pro management zpráv

Část A.2 uvádí jeden nový datový typ, adresář pro zprávy o více částech.

Příloha B (normativní) – tpegML reprezentace Kontejneru pro management zpráv

Tato příloha o rozsahu 4 strany je, současně s předcházející přílohou, klíčovou částí normy, obsahuje popis XML reprezentace Kontejneru pro management zpráv.

Opět je jedním ze základních stavebních kamenů identické bezztrátové zobrazení z binární formy do XML podoby (jak uvádí část B.1).

Část B.2 uvádí hlavičku pro XML dokument s odkazy na základní schémata TPEG, tedy schéma definované v tomto dokumentu (MMC) a schéma popisující základní datové typy (TDT, TPEG Data Types), viz
následující obrázek (obrázek části textu v článku B.2 popisovaného dokumentu).

Obrázek 3 – Ukázka hlavičky XML dokumentu zahrnující odkaz na základní schémata

Část B.3 uvádí schéma XML elementů MMCTemplate, MessageManagementContainer, MMCMasterMessage a MMCMessagePart.

Část B.4 stanovuje schéma datového typu MultiPartMessageDirectory.

Část B.5-6 obsahuje schéma tabulek mmc001_PartType a mmc002_UpdateMode.

Část B.7 uvádí příklady tpegML, popisuje přímou a nepřímou instanciaci Kontejneru MMC pomocí ukázky související části schématu a XML dokumentu.

V části B.8 je uvedeno celé XML schéma Kontejneru pro management zpráv.

Bibliografie

Tato příloha obsahuje jeden odkaz na definici XML schémat.
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